邮箱:zzsqb@sina.com 热线:96678

中原路、正兴街、西大街、东大街、郑汴路、商都路······都在一条线上 为什么不能统一名字?

每个名字都有它的历史纪念意义

祭城源于西周时期,东、西大街历史已上千年,正兴街形成于清末民国初年

郑州晚报记者 李丽君

参与方式

1.拨打《郑州晚报》热线电话96678,通过电话传递你的问题。

2.将问题或答案直接发送邮件至邮箱(niwenwoda1949@163.com),答案请标明清楚是哪一个问题的答案。

大雨滂沱:晚 报君,夏日来临,中 报君,夏日来临,可 在起眯一会儿,可 是单位又没有床,请问 在这种条件下,什么样 的睡姿最舒服、对身体

最健康?

市民李女士答: 我经常 是趴在桌子上, 不过每次都 压得手臂麻木, 脖子也疼。 求解。

市民李默群答: 趴在桌子上,血液流通不畅,应该靠在椅子上睡一会儿,也就是坐在椅子上,靠在椅背上,胳膊放在扶手上,我经常这样感觉还不错。

网友"生如夏花"答:应该是半躺在椅子上,把腿跷在桌子上,虽然这样不雅观,但是很舒服。脚站了一上午,也需要放松,这样可以让身体内的血液都循环。

B

网友"阿土"问:为啥长江路上的南北 道路起名都叫什么"云"路,比如连云路、 祥云路、洁云路等?

网友"静雅"答:好记呗,就跟经、纬路一个道理,根据地理方面,还有洛河路、伊河路、淮河路、池河路、沧河路、沧河路、淮河路、沧河路、这都是"河"。

网友"TORCO"答:城市命名都是这样啊,经纬、山河、城市、花草,应该跟当初规划有关。东西走向的都是"河",长江路、黄河路、金水路、航海路、陇海路;南北走向的都是"山",华山路、秦岭路、嵩山路、桐柏路;高新区的都是植物,枫杨街、翠竹街、金梭路、银屏路。

郑州市民政局区划地名处处长刁金勇答:城区的道路都是我们这里命名的,南北走向以"山"命名,东西走向以"河"命名。不同的区域有不同的风格,马上还有63条路即将命名,主要分布在高新区、管城区,郑东新区也有一部分。

中原区以山河为主;二七区的确有一片区域道路名字叫什么"云"路,连云路,碧云路,洁云路,马上有一条新路将叫紫云路,这是这个区域的特色;经济技术开发区,南北路以京开第几大街命名,东西是经南经北,航海路以北叫经北某路,以南是经南某路;高新区是新城区,道路以花草植物命名;郑东新区的道路多环形、弧形,是请北京的专家来命名的,有些道路命名的规则与原来的风格不太一样。

道路命名有一定的规划,要 兼顾历史地名。有的路名听起 来就像是个地方,它其实就是一 个地方,比如某个村庄比较大,因为城中村改造村庄要消失了,所以给这里的一条路起了这个村庄的名字。就像祭城路,新搬到这里的人都不喜欢这个名字,因为它跟祭祀的"祭"一个字。其实"祭"应读作zhai(寨)音,而郑州方言中把"祭"读成zha(炸)音,一直沿袭至今。

祭城镇是一个历史悠久的 古城镇,西周时期,周公的第五 子祭伯被朝廷封侯之后,在管城 东北15里处建祭城,史称祭伯 城。祭伯大兴商业,开垦土地, 鼓励农耕,使得这里很快呈现出 一派繁荣景象,吸引了许多外地 客商来此经商,成为店铺林立、 远近闻名的一个商贸集散地。 因为它历史悠久,为了纪念它, 我们就把这里的路叫祭城路,它 不是简单的一个名字,而是延续 了一段历史。

另外,还有一条线多个名字的,像中原路、正兴街、西大街、东大街、郑汴路、商都路,都在一条线上,好多人问,为啥不统一叫一个名字?

不是不能,而是不可以。因为"东大街"、"西大街"在隋唐的时候就有了,他们有上千年的历史;"正兴街"是清末民国初期形成的。每一个名字都有它的历史纪念意义,特别是老城区的道路名称。郑州作为历史文明古城,这些路名就是历史文化的一部分,所以很多路名是不可以改的

本周问题 抢先到

问:现在市面上所 卖的微波炉,在使用 的过程中有无电磁辐 射? 对人体有无危 害?如果有,又该怎 样防止电磁辐射呢?

邓孝政答:微波炉的工作原理就是利用电磁加热, 当然会有电磁辐射。不过 请放心,市面上在售的正规 微波炉,释放的电磁辐射都 在允许的安全范围之内。 使用时,切忌打开舱门加 热。当然,对于孕妇等特殊 人群,还是尽量少用或者远 离微波炉。

E

问:动物会放 屁、梦游吗?

热心市民F先生答:猫放屁好臭,狗放屁也很臭。一般它们肉吃多了,憋了粑粑就会放屁……没有任何征兆,臭气会直接袭来……

网友"卷不陈"答:猫会放屁啊,我家的虎头和Lisa最近经常放……(我老公刚刚在旁边补充说:虎头躺在我们面前休息的时候最容易放屁,真的臭!)

网友"蓝色燕尾蝶"答: 狗放屁也有不臭的,和人一样,臭屁不响,响屁不臭。我家狗儿随时都在放屁。至于梦游就不晓得了,但我估计会!

C

琥珀龙:中原区有个十字路口,东西南北四个方向全是下坡,谁知道是哪个路口?此外, 郑州地势最高的地方在哪儿,有人知道吗?

网友"勇"答:陇海路秦岭路口。

网友"葫芦娃"答:中原路秦 岭路口。

网友"蓝魔之泪"答:应该是 陇海路华山路,每次走到那里都 有明显的爬坡感觉,过了之后都 粉沒里寫

维基百科答:郑州市横跨中国第二级和第三级地貌台阶,西南部嵩山属第二级地貌台阶前缘,东部平原为第三级地貌台阶的组成部分,山地与平原之间的低山丘陵地带,构成第二级地貌台阶向第三级地貌台阶向第三级地貌台阶过渡的边坡。郑州最高点位于登封市

的少室山,它主峰是海拔约为 1512.4米的连天峰,郑州最低点 位于中牟县韩寺乡胡辛庄,海拔 仅为73米。郑州地势自西南向 东北倾斜,西南部最高海拔258 米,东北部的柳园口海拔82.5 米,西南部是受到侵蚀而形成的 低山丘陵,逐渐向南过渡为黄土 倾斜平原和黄淮冲积平原及少量的沙丘和沙地。

郑州市规划设计院技术人员答:查阅数据图,陇海路华山路并不是地势最高处,这里只有130米左右。应该在侯寨乡往南,桐树洼村附近,海拔240多米。

下周问题"早知道"

1.上周,网友"心灵

后院"提出问题:郑州有的地方叫"屯",有的地方叫"寨",有没有什么历史渊源啊?在经过一周的寻找中,这个问题一直没有找到答案,为了让每个问题都有结果,本周我们将继续征集这个问题的答案。如果你知道,快快联系我们吧!

2.为什么家电产品,如剃须刀、手机、相机、 电水壶、空调、洗衣机、冰箱、彩电等,从小到 大都配有使用说明书,唯独电脑没有?

3.为什么有的植物喜阳,有的 植物喜阴?